



Bečovská botanická zahrada

Kraj: Karlovarský

Okres: Karlovy Vary

GPS souřadnice: 50.081478N, 12.826203E

Adresa URL: www.becovskabotanicka.cz

Facebook: www.facebook.com/BotanickaZahradaBecovNadTeplou/

Botanická zahrada v Bečově nad Teplou o rozloze 9 ha byla před 2. světovou válkou jednou z nejvýznamnějších historických sbírkových zahrad v Čechách (několik tisíc různých rostlin) zaměřená na skalničky a trvalky, zvaná „Druhé Průhonice“. Jedná se o společné dílo vévody Jindřicha Beaufort-Spontin, hraběte Arnošta Silva Taroucy (Průhonice) a vrchního zahradníka Jana Koditka. Zahrada získala několik celorepublikových ocenění - titul "Strom hrdina České republiky" za rok 2006 pro korkovník amurský, titul Nekrásnější proměna roku 2013 v České republice a titul „Srdce pro region“ za rok 2016.

Zahrada se skládala ze 4 částí:

krajinářského parku s Korunním rybníkem (s kolekcí vzácných jehličnanů, okružní trasy kolem hráze, dnes i půjčovny loděk),

vlastního alpina (terasové záhony, celkem 47 sbírkových oddělení, studánky a malé vodní toky zpracované do skalek, pamětní deska Johanna Koditka),

lesního komplexu (testování dřevin pro využití v lesích, cesty, terasy, zděná chatka),

zámeckého zahradnictví (skleníky, pařeniště, oranžerie, záhony pro pěstování zeleniny, květin a dřevin) – po roce 1945 se zahradnictví zbořilo a plochy byly přeměněny na podnik Elektro: záhony byly zastavěny dílnami.

Pro veřejnost jsou připraveny výukové programy pro mateřské školy a první ročníky základních škol zaměřené na přírodopis a výtvarnou tvorbu. Byla zde také otevřena bioferrata – skalní stezka s variantou jak pro horolezce, tak i pro rekreační sportovce a děti. Také se zde můžete projet na lodičkách, pro milovníky míčových her zde máme k zapůjčení volejbalovou síť s míčem, ale také fotbalové vybavení. Zahrát si můžete také badminton nebo stolní tenis. Nově můžete v bečovské botanické zahradě využít tzv. Barefootterapy – terapii chůze bosou nohou, která je velmi přínosná pro vaše zdraví a také nový kneipovací chodník (léčba tekoucí studenou vodou).

Zahrada je dlouhodobě oživována díky práci dobrovolníků ZO ČSOP Berkut a v roce 2014 byla přijata do Unie botanických zahrad.

Bečovská botanická zahrada nabízí:• ukázkou unikátní zahradní a krajinářské



architektury• expozici zajímavých a ojedinělých listnatých a jehličnatých dřevin a trvalek• 1. českou bioferratu s více jak 40 druhy lišejníků• genofondový sad starých a krajových odrůd ovoce• volnočasový areál pro děti i dospělé (vrbové prvky, travnaté hřiště, lanovka, pískoviště, prolézačky)• odpočívadla, vyhlídky, parkové cesty• pobřežní stezku litorálem Slavkovského lesa• Korunní rybník s možností projížděk na lodičkách či koupání• průvodcovskou činnost a komentované prohlídky• přednášky, workshopy, workcampy• výukové programy pro školky a školy• zázemí pro kulturní a společenské akce včetně rodinných oslav• čítárnu ve srubu• festival Zázračná planeta Země• příměstské tábory• táboření a stanování• zimní radovánky – osvětlené kluziště, udržovaná běžecká stopa• občerstvení

